



РАБОЧИЙ ВИЗИТ

ОБСУДИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО ОБЩЕЖИТИЯ

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины с рабочим визитом посетил председатель облисполкома Иван Крупко.

Губернатор интересовался сотрудничеством с учреждениями образования Китая и развитием местного института Конфуция, где китайскому языку учат людей разного возраста – от подростков до

пенсионеров. Внимание этой теме связано с недавним визитом Ивана Крупко в провинцию Сычуань и подписанием соглашения о сотрудничестве систем образования двух регионов.

Иван Крупко посетил научные лаборатории ГГУ, ознакомился с особенностями всех факультетов и пообщался с профессорско-преподавательским составом университета. В частности, обсудили вопрос строительства общежития: проект разработали около 10 лет назад, документация утратила актуальность, а жильё студентам нужно. К тому же оно

должно быть современным, блочным и оснащено по последним требованиям. Губернатор поручил председателю горисполкома Владимиру Привалову проработать два варианта: поиск существующего здания для реконструкции и подбор земельного участка под строительство нового. Когда все будет детально изложено на бумаге, ходатайство о поддержке проекта отправят министру образования.

Пресс-центр ГГУ,
фото Екатерины СТЕЦКОЙ



Во время посещения научных лабораторий ГГУ и ознакомления с материально-технической базой вуза



**Уважаемые коллеги,
примите самые теплые
поздравления со значимым
для каждого из нас
праздником –
Днем учителя!**

У педагогов высшей школы особая миссия. Неоценим ваш вклад в развитие системы образования, в дело подготовки учительских кадров для нашего города, региона, страны. Именно в университете происходит личностное и профессиональное становление будущих специалистов своего дела.

Хочу искренне поблагодарить преподавателей нашего вуза за профессионализм, неустанный труд и самоотдачу, преданность профессии, чуткое отношение к студентам и готовность не только учить, но и учиться, постоянно осваивая новые образовательные технологии, шагая в ногу со временем, а в чем-то даже опережая.

От всей души желаю вам профессиональных и творческих удач, терпения, оптимизма, творческого поиска, удачных находок и успешных свершений. Крепкого здоровья и счастья вам!

Ректор ГГУ имени Ф. Скорины
Сергей Хахомов

МЫ РАЗНЫЕ, НО МЫ ВМЕСТЕ

Беларусь единая

В стране в этом году в третий раз отмечали самый молодой, но, пожалуй, один из важнейших государственных праздников – День народного единства.

Студенты и преподаватели вуза вспоминали, какой долгий и непростой путь прошла нация для обретения суверенитета, принимали участие в праздничных мероприятиях. К примеру, в республиканском общественно-политическом проекте «Беларусь адзіная» среди активных людей с четкой социальной позицией были председатели правления ГООС РГОО «Знание» Татьяна Починок, председатель профкома ГГУ Сергей Азявчиков и студенты вуза. В составе делегации от Гомельской области доцент кафедры химии Татьяна Макаренко побывала на патриотическом форуме в Минске.

Декан факультета Станислав Черепко и заведующий кафедрой всеобщей истории профессор Николай Мезга встречались с трудовыми коллективами и учащимися учреждений образования, обсуждали исторические предпосылки праздника и его важность для современного белорусского народа. По инициативе областной организационной структуры «Знание» при



Яркий момент праздника – фестиваль национальной культуры

поддержке ГГУ состоялся круглый стол, посвященный Дню народного единства. Гордимся, что именно в нашем вузе состоялось торжественное открытие проекта «#Беларусь. Молодежь. Созидание», ГГУ стал площадкой для трансляции международного М-стрима «Народное единство – историческая справедливость или ответ на угрозы».

Ярко и патриотично прошли мероприятия 17 сентября. К примеру, на фестивале национальной культуры «Мы разные, но мы вместе» представители ГГУ знакомили гостей праздника с Китаем и Россией. Народные танцы, традиционное чаепитие, уроки акварели, мастер-класс игры на гучжэне – это и многое другое позволило проникнуться самобытностью разных культур и подтвердить, что белорусы чтят прошлое, на котором строят настоящее и будущее.

Пресс-центр ГГУ



В ГГУ открылась выставка «Этот день в истории»



Представители ректората, преподаватели и студенты стали участниками массового велопробега

ПОЗДРАВЛЯЕМ И ГОРДИМСЯ

По результатам экспертизы в Президиуме ВАК представителям ГГУ имени Ф. Скорины присуждены ученые степени: старшему преподавателю кафедры спортивных дисциплин Александру Метелице – ученая степень кандидата педагогических наук, старшему преподавателю кафедры общей физики Сергею Соколову – ученая степень кандидата технических наук.

Почетной грамотой университета за многолетнюю плодотворную учебную и воспитательную работу по подготовке квалифицированных специалистов и в связи с юбилеем награждена преподаватель кафедры межвузовских коммуникаций и международного туризма Ольга Солохина.

Почетной грамотой университета за многолетний добросовестный труд и в связи с юбилеем награждена специалист кафедры переподготовки и повышения квалификации Института дополнительного образования Екатерина Смирнова.

Почетных грамот Главного управления торговли и услуг Гомельского облисполкома удостоены заведующий «Предприятия общественного питания» ГГУ имени Ф. Скорины Ирина Дворецкая и заведующий производством кухни столовой № 3 «Предприятия общественного питания» нашего университета Ирина Демченко.

Почетной грамотой университета за многолетнюю плодотворную учебную и воспитательную работу по подготовке квалифицированных специалистов и в связи с юбилеем награждена заведующий кафедрой химии Наталья Дроздова.

Почетной грамотой университета за многолетний добросовестный труд и в связи с юбилеем награждена уборщик помещений учебного корпуса №3 Алла Бондаренко.

Грамоты университета за многолетний добросовестный труд удостоена дежурный по общежитию №4 Жанна Козлова. Рабочему по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений хозяйственного отдела Вячеславу Гергалову объявлена благодарность.

ДЕНЬ НАУЧНОЙ МОЛОДЕЖИ

Портал в мир открытий

В Новополоцке, молодежной столице нашей страны, прошел региональный этап «Фестиваль науки – 2023» с участием Совета молодых ученых при Министерстве образования.

Участники, надежда отечественной науки, побывали во Дворце культуры ОАО «Нафтан», где ознакомились с историей первенца белорусской нефтепереработки и поучаствовали в круглом столе «Социальная поддержка молодых работников предприятия». Наш университет на научном событии представлял председатель совета молодых ученых ГГУ, доцент кафедры алгебры и геометрии Вячеслав Мурашко.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИАЛОГ

Развивая научное сотрудничество

Ректор университета Сергей Хахомов и директор научно-исследовательского физико-химического института Александр Рогачев совершили рабочий визит в Нанкинский университет науки и технологий.

Представители ГГУ приняли участие в форуме по развитию

функциональных материалов и технологий, приуроченном к 70-летию юбилею Нанкинского университета науки и технологий. Сергей Анатольевич выступил с докладом «Метаматериалы и их применение». Тема выступления Александра Рогачева – «Перспективы синтеза функциональных биоматериалов, осаждаемых из активной газовой фазы».

Во время работы форума ректор Нанкинского университета науки и технологий Фу

Меньинь вручил Александру Рогачеву «Премии дружбы Правительства КНР». Ректор нашего университета Сергей Хахомов вручил профессору Нанкинского университета науки и технологий Цзян Сяохун диплом почетного доктора ГГУ имени Ф. Скорины.

Ранее в рамках визита делегации Гомельской области во главе с председателем облисполкома Иваном Крупко в КНР заместитель председателя облисполкома Андрей Конюшко,

заместитель секретаря Комитета по образованию провинции Сычуань Чжан Ланьгао подписали меморандум о сотрудничестве между Департаментом образования и Главным управлением образования регионов. Подписан также договор о сотрудничестве между ГГУ имени Франциска Скорины и Чэнду-ским университетом.

Пресс-центр ГГУ

ПЕРВОКУРСНИКАМ ОБ УНИВЕРСИТЕТЕ

Добро пожаловать, студенты

В ГГУ проходят традиционные встречи первокурсников с представителями ректората и активом студсовета университета.

В частности, первый проректор ГГУ Андрей Крук акцентировал внимание на учебной, научной и воспитательной деятельности вуза, возможностях, которые открываются перед

молодежью. О деятельности студенческого совета рассказал председатель студсовета Сергей Саковский и рекомендовал подписаться на соцсети студсовета, чтобы быть в курсе всех акций и мероприятий. С акцентом на творческую жизнь университета выступил начальник отдела культуры и досуга молодежи Андрей Великий, обозначил ближайшие мероприятия, призвал к активному участию в университетских конкурсах и праздниках.

Пресс-центр ГГУ



Руководство ГГУ открыто к диалогу, молодежь может обратиться к представителям ректората с волнующими вопросами и конструктивными предложениями

ФОТОФАКТ



Ректор университета Сергей Хахомов и председатель профсоюзной организации Сергей Азявичков встретились с молодыми специалистами. Обсудили вопросы повышения квалификации, участия в научных проектах и возможности карьерного роста

ВАЖНЫЙ ДИАЛОГ

Интересы Беларуси на первом месте

Представители нашего вуза приняли участие в семинаре на тему национальной безопасности и противодействия внешним угрозам.

Главным спикером выступил директор Института государственной службы Академии управления при Президенте Республики Беларусь, доктор политических наук, кандидат социологических наук, доцент Леонид Мальцев. В интересной форме провел беседу с идеологическим активом Гомельщины. Обсуждались как нынешние реалии, так и важные исторические вопросы.

Семинар организован Главным управлением идеологической работы, культуры и по делам молодежи облисполкома совместно с областной организационной структурой республиканского государственно-общественного объединения «Знание».

Вопросы эффективного функционирования правовой системы

Студенты и профессорско-преподавательский состав юридического факультета встретились с заместителем руководителя Института правовых исследований Национального центра законодательства и правовых исследований Беларуси Ольгой Бакиновской.

Мероприятие прошло в рамках инициированного Администрацией Президента Республики Беларусь цикла информационных встреч по разъяснению положений Концепции правовой политики Республики Беларусь. На встрече также присутствовали проректор по воспитательной работе ГГУ Дмитрий Ходанович и заместитель начальника главного управления юстиции Гомельского облисполкома Алексей Шишкин.

Ольга Александровна рассказала о современ-

ном состоянии правовой системы Республики Беларусь, тенденциях ее формирования и развития, подробно остановившись на процедуре подготовки проекта Концепции правовой политики Республики Беларусь, цели ее разработки, структуре, основных положениях и значении для развития правовой системы. В рамках визита Ольга Бакиновская ознакомила с музейной экспозицией университета, а также посетила выставку «Этот день в истории».

Пресс-центр ГГУ



21-22 сентября проходил XVII Гомельский экономический форум, в главном бизнес-событии 2023 года приняли участие и представители ГГУ

НАШИ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

50 лет на ниве знаний

Доктор физико-математических наук, профессор, член-корреспондент НАН Беларуси Анатолий Сердюков отметил 50-летие преподавательской деятельности в вузе, в котором прошли и четыре года его студенческой жизни.

В 1965 году окончил Гомельский государственный пединститут имени В. П. Чкалова. Студентом начал работать учителем физики в Закопытской средней школе Добрушского района. По окончании вуза рекомендован к поступлению в аспирантуру. Увлеченно и целеустремленно под руководством родоначальника белорусской школы теоретической физики академика Ф. И. Фёдорова и в то время кандидата физико-математических наук Б. В. Бокутя аспирант Сердюков занимался вопросами электродинамики и оптики нелинейных и гиротропных сред.

Результаты его научных изысканий опубликованы в ведущих научных журналах СССР, доложены на всесоюзных и международных конференциях, обобщены в кандидатской диссертации, успешно защищенной в 1971 году.

В 1968–1973 г. А. Н. Сердюков – старший инженер-конструктор, младший научный сотрудник Института физики АН БССР. Совместная работа с выдающимися учеными Ф. И. Фёдоровым и Б. В. Бокутем определила его творческую судьбу. В этот период им установлена непропорциональность использования теории пространственной дисперсии для решения граничных задач электродинамики гиротропных кристаллов.



С 90-х годов XX столетия кроме электродинамики, оптики и акустики он занимается изучением проблем современной теории гравитации и космологии.

С 1973 г. трудится в ГГУ, много и плодотворно работает с молодежью. В Гомеле вместе с Б. В. Бокутем сформировал из выпускников физического факультета ГГУ и других вузов области мощную группу молодых физиков, составивших ядро научной школы Ф. И. Фёдорова на Гомельщине. Их деятельность была направлена на решение широкого класса задач оптики и акустики кристаллов, лазерной технологии. По его инициативе создан и работает совет по защите кандидатских диссертаций по оптике и теоретической физике.

Искренне желаем Анатолию Николаевичу жизненного и творческого долголетия, новых талантливых учеников и совместных с ними научных открытий.

Маштабнасць таленту

70-гадовы юбілей адсвяткаваў Іван Штэйнер, доктар філалагічных навук, прафесар, член-карэспандэнт Міжнароднай Акадэміі навук Еўразіі, загадчык кафедры беларускай літаратуры ГДУ.

Іван Фёдаравіч нарадзіўся ў 1953 годзе ў вёсцы Беражное Столінскага раёна Брэсцкай вобласці. Скончыў філалагічны факультэт БДУ ў 1975 годзе. Працаваў дырэктарам Хатомельскай школы, у Інстытуце ўдасканалвання настаўнікаў Гомеля. З 1977 года яго жыццё звязана з нашым універсітэтам, прайшоў шлях ад асістэнта да загадчыка кафедры беларускай літаратуры, якой кіруе 40 гадоў.

Імя Івана Фёдаравіча добра вядома тым, хто цікавіцца ці прафесійна займаецца беларускай літаратурай. Доктар філалагічных навук, прафесар БДУ Алесь Бельскі напісаў: «Гэтым шчырым чалавекам кіруе натхнёнае сэрца, любоў да бацькоўскай зямлі. Іван Штэйнер слугуе беларускай філалогіі, літаратуры і культуры. Калі распачынаецца гаворка пра сённяшні навуковы і літаратурны Гомель, то, безумоўна, яго імя згадваецца адным з першых. Бо І. Штэйнер – асоба, яркая індывідуальнасць».

Іван Фёдаравіч – асоба шматгранная. Ён вядомы даследчык літаратуры і крытык, заснавальнік навуковай школы «Рэгіянальны, агульнаацыянальны і агульначалавечы ўзроўні ў літаратуры: духоўная спадчына беларусаў у сусветным кантэксце». Аўтар звыш 20 манаграфій, 7 фальклорна-этнаграфічных зборнікаў, 4 метадычных дапаможнікаў, 3 вучэбных дапаможнікаў з грыфам Міністэрства адукацыі. Рэгулярна выступае на старонках рэспубліканскай перыёдыкі з агляднымі артыкуламі і рэцэнзіямі, надрукаваў значную колькасць навуковых матэрыялаў у энцыклапедыях, даведніках. Звыш 15 гадоў з'яўляўся галоўным рэдактарам міжвузаўскага зборніка «Беларуская літаратура».

І. Штэйнер – лаўрэат прэміі Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі за цыкл работ «Беларуская літаратура ў славянскім і сусветным кантэксце» (2007), лаўрэат Нацыянальнай літаратурнай прэміі ў галіне літаратуразнаў-



ства (2017). Узнагароджаны медалём Францыска Скарыны, Ганаровай граматай Савета міністраў Беларусі. Распараджэннем Прэзідэнта ў 2003 годзе атрымаў прэмію за асабісты ўнёсак у развіццё здольнасцей таленавітай моладзі. У гэтым жа годзе атрымаў ганаровае званне Выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь.

Пастаянна ўдзельнічае ў навуковых мерапрыемствах, міжнародных канферэнцыях, міжнародных з'ездах славістаў. На працягу многіх гадоў з'яўляўся членам Савета па абароне дысертацый пры НАН Беларусі. Па ініцыятыве Івана Штэйнера сабраны ўнікальныя матэрыялы для літаратурнага музея «Alma mater», прысвечанага выпускнікам ГДУ, якія сталі пісьменнікамі і журналістамі.

Важны напрамак навуковай дзейнасці прафесара – падрыхтоўка навуковых кадраў. Пад яго кіраўніцтвам абаронена доктарская дысертацыя і 18 кандыдацкіх. Зараз рыхтуюць даследаванні тры дактаранты і шэсць асіпірантаў. Апошнім часам талент І. Штэйнера раскрыўся з новага боку: ён выступіў як пісьменнік. Напрыклад, п'есы «Мудроствы зачалі і канец» і «Кот на лаўрах» пастаўлены Гомельскім абласным драматычным тэатрам і карысталіся поспехам у глядача.

С юбилеем, Наталья Ивановна

30 июля юбилей отметила заведующий кафедрой химии Наталья Дроздова.



Большая часть жизни Натальи Ивановны неразрывно связана с ГГУ: прошла путь от ассистента до доцента, в 2009 году возглавила кафедру, состоялась как ученый и педагог.

Ее отличает профессионализм и глубокий научный потенциал, является автором более ста научных работ, опубликованных в научных журналах. Коллеги ценят Наталью Ивановну за ответственность, трудолюбие и готовность всегда поделиться опытом.

Уважаемая Наталья Ивановна, желаем вам всегда оставаться такой же внимательной, жизнерадостной, тактичной, целеустремленной! Желаем, чтобы осуществлялись все идеи, во всем сопутствовала удача, открывались прекрасные возможности для саморазвития и реализации. Прекрасного настроения, огромного счастья, новых успехов и свершений!

С уважением коллектив биологического факультета и кафедры химии

ПРАЗДНИЧНАЯ ДАТА

С днем рождения, любимый город

Гомель с размахом отметил 881-летие. Обширная программа включала выставки, фестивали, концертные номера, лазерное шоу, традиционный фейерверк.

В создании праздничной атмосферы приняли участие и представители ГГУ. Так, 16 сентября преподаватели факультетов физики и информационных технологий, психологии и педагогики, а также биологического и геолого-географического факультетов продемонстрировали научные разработки и достижения в рамках интерактивной выставки «Счастливый город». Образцы лишайников и минералов, юнгианская песочница, модели роботов – это и многое другое вызвало неподдельный интерес у гостей праздника.

Череду праздничных мероприятий, посвященных Дню рождения Гомеля, пополнил традиционный, 14-й турнир по силовому экстриму, который прошел 16 сентября на набережной Сожа.



Наш вуз гордится научными разработками и достижениями



Поздравляем силачей, показавших не только физическую силу, но и смекалку, хорошую техническую подготовку

Восемнадцать атлетов состязались в следующих дисциплинах: «Викинг пресс», «Кантование шины», «Перенос камня», «Коромысло» и «Жим бревна на максимальный вес». Активное участие в длившихся более трех часов испытаниях и борьбе за титул «Самый сильный гомельчанин» приняли студенты факультета физической культуры нашего университета Кирилл Гордей, Владислав Суспицин, Никита Кулаковский, Иван Горшков, Максим Харлан, Илья Бондарь, подготовкой которых занимался к.п.н., доцент кафедры спортивных дисциплин А. Нарскин.

Представители ГГУ стали победителями и призерами силового турнира. Так, в весовой категории до 80 кг Владислав Суспицин занял II место, а Илья Бондарь поднялся на III ступень пьедестала. Выпускник факультета физической культуры Дмитрий Литовкин победил в весовой категории до 95 кг, а бронзовую медаль завоевал Максим Харлан. Магистрант факультета физической культуры Игорь Шенец стал сильнейшим в весовой категории свыше 95 кг.

Пресс-центр

АБАВЯЗКОВА ПРАЧЫТАЙЦЕ

НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ

«Delirium: псіхадэлічная гісторыя з элементамі ДЭТЭКТЫВА»

Пад такой назвай убачыў свет чарговы мастацкі твор прафесара Івана Штэйнера.

У займальным і энергічным стылі аўтар апавядае пра дзіўную падзею, што здарылася на Палессі ў нашы дні і паўплывала на лёс многіх людзей. Творца выкарыстоўваючы мясцовыя легенды і паданні, сусветныя набыткі ў галіне філасофіі і класічнай культуры, прафесар разважае аб ролі літаратуры і наогул слова ў эпоху глабалізацыі, аб значэнні кнігі для людю паспалітага ў розныя вякі.

Раман вельмі лёгка ўспрымаецца, бо прасякнуты іроніяй, яскравым гумарам, але разам з тым дазваляе ўдумліваму чытачу па-новаму глянуць на многія звыклыя рэчы.

Твор зацікавіць не толькі сталых аматараў літаратуры, але і тых, хто акрамя СМС, нічога не чытае. Электронны ці папяровы варыянт на кафедры беларускай літаратуры. Прыемнага чытання!

Прэс-цэнтр ГДУ

Неутихающая боль в сердце

Студенты 2 курса факультета истории и межкультурных коммуникаций вместе со старшим преподавателем кафедры истории Беларуси Натальей Корниковой посетили мемориальный комплекс «Хатынь».

Осмотр каждой из частей мемориального комплекса, среди которых скульптура «Непокоренный человек», «Кладбище деревень», «Вечный огонь», братская могила, обелиски на месте сожженных домов, являющихся символом мученической смерти жителей деревни, оставил глубокие впечатления, осознание масштаба и ужаса хатынской трагедии и всех событий Великой Отечественной войны.

Пресс-центр ГГУ



Мемориальный комплекс «Хатынь» имеет важное значение для патриотического воспитания молодежи и сохранения исторической памяти

СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Бронза по боксу. Студент факультета физической культуры ГГУ Максим Паньков завоевал бронзовую медаль международного турнира по боксу памяти первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова.

Максим Паньков – мастер спорта Беларуси международного класса, воспитанник Гомельского областного центра олимпийского резерва единоборств. Турнир среди мужчин 19–40 лет проходил в г. Грозном. В соревнованиях принимали участие 132 боксера из 16 стран. В общекомандном зачете белорусская команда, завоевав 3 бронзовые медали, заняла шестое место.

Золото и серебро по пожарно-спасательному спорту. В Стамбуле прошел XVIII чемпионат мира среди мужчин и IX чемпионат мира среди женщин по пожарно-спасательному спорту. Студентка факультета физической культуры (заочная форма получения образования) ГГУ Полина Кушнеренко завоевала золотую медаль в дисциплине «Боевое развертывание», серебряную медаль – в эстафете 4x100 м и еще одну серебряную медаль в общекомандном зачете.

Команду Беларуси представляли 20 спортсменов из 14 стран.

М. Волкова

ФОЛЬКЛОРНАЯ ПРАКТИКА

Сохраняем наследие

Ярким завершением курса группы РФ-11 стала фольклорная практика, проходившая с 26 июня по 8 июля под руководством профессора кафедры русской и мировой литературы, д.ф.н., профессора Валентины Новак.

За две недели студенты посетили 13 населенных пунктов Добрушского района: Жгунь, Крупец, Иваки, Уть, Носовичи, Тереховка, Иговка, Корма, Перерост, Васильевка, Борщевка, Ленино и Круговец-Калинино.

Жительница агрогородка Иговка Людмила Макеева представила ценные тексты заговоров, начиная от лечения лишая и заканчивая охраной дома от воров, рассказала о происхождении названия населенного пункта.

Фольклорная практика расширила

словарный запас и кругозор студентов. К примеру, узнали, что в Васильевке на Пасху бытовал обряд «валачоння» (дарение крестными подарков крестникам), а «казой» называли последний сноп (недожатое в конце уборочной недели жито, завязанное ленточкой). В Круговец-Калинино студенты познакомились с «палявыми дзеўкамі» або «железнячкай» – русалкой, о которой рассказала Пелагея Бирило. В Ленино водили русалку и делали это с размахом: наряжали девушку, вплетали в косы крапиву и шествовали вместе всей деревней. Если же попасть в Носовичи на Юрьев день, не удивляйтесь полуголым мужчинам, сажающим на огороде огурцы – традиция такая.

Образы, мотивы и обычаи, окружающие нас с малого детства, уходят корнями в прошлое. Как маленькая веточка, тянущаяся ввысь, чувствует силу корня, так и мы чувствуем силу народа.

Ксения ШИХАЛОВА, студентка группы РФ-21



Практика оставила яркие впечатления от деревенских пейзажей, угощений гостеприимных хозяев, удивительных путешествий в мир фольклора

Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины объявляет конкурс на замещение вакантных должностей

Должность	Срок	Квалификационные требования
Заведующий кафедрой белорусской литературы	5 лет	Высшее образование, наличие ученой степени доктора или кандидата наук, научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Профессор кафедры оптики (2)	5 лет	Высшее образование, ученая степень доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 7 лет.
Доцент кафедры довузовской подготовки и профориентации	5 лет	Высшее образование, ученая степень доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж работы в должностях педагогических, научных работников, должностях руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры, не менее 5 лет.
Доцент кафедры алгебры и геометрии	5 лет	
Доцент кафедры фундаментальной и прикладной математики	5 лет	
Доцент кафедры фундаментальной и прикладной математики (0,5)	5 лет	
Старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин (3)		Высшее образование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие научной квалификации «Исследователь», высшее образование и наличие ученой степени), стаж работы в должностях педагогических, научных работников не менее 3 лет либо высшее образование и стаж работы в должностях служащих, относящихся к категории «Руководители» или «Специалисты», работа которых соответствует направлению образования, не менее 5 лет.
Старший преподаватель кафедры автоматизированных систем обработки информации		

Заявление об участии в конкурсе принимаются в течение месяца после опубликования объявления в газете «Гомельскі ўніверсітэт» по адресу: Гомель, ул. Советская, 104, отдел кадров. Дата проведения конкурса: 29.11.2023. Место проведения конкурса: Гомель, ул. Советская, 104.

17 августа перестало биться сердце нашего коллеги, старшего преподавателя кафедры фундаментальной и прикладной математики Николая Михайловича Курносенко.

Николай Михайлович родился 12 ноября 1954 года в Орше, окончил школу, поступил на механико-математический факультет Гомельского государственного университета, который окончил с отличием в 1977 году. После работал ассистентом кафедры вычислительной математики и программирования, ассистентом кафедры математических проблем управления ГГУ, с 1980 – сотрудником Гомельского отделения Института математики АН БССР, с 1991 – старшим преподавателем кафедры высшей математики, а затем фундаментальной и прикладной математики ГГУ имени Ф. Скорины.

Николай Михайлович был очень скромным, открытым, доброжелательным и глубоко порядочным. Он зарекомендовал себя грамотным, высококвалифицированным специалистом, человеком творческим и неравнодушным, обладающим богатым практическим опытом. Преподавал для студентов факультета математики и технологий программирования, факультета физики и информационных технологий, экономического и геологического факультетов. В каждом студенте Николая Михайловича, которым он отдавал свои знания и силы, осталась частичка его доброты и заботы. Талантливый ученый оставил научный след и в теории массового обслуживания, алгебре, математической логике и теории чисел.

Мы навсегда запоем его искренним и отзывчивым, человеком, который всегда придет на помощь. Светлая память о коллеге и наставнике будет жить в наших сердцах.

Ректорат, коллектив университета, сотрудники и студенты факультета математики и технологий программирования выражают искренние соболезнования родным и близким Николая Михайловича.

Коллектив факультета математики и технологий программирования выражает соболезнования доценту кафедры фундаментальной и прикладной математики Владимиру Викторовичу Бураковскому в связи со смертью матери Светланы Ивановны Бураковской. Она работала на факультете старшим преподавателем кафедры математического анализа, была талантливым преподавателем.

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ

Заснавальнік – установа адукацыі «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны»

Галоўны рэдактар

Наталля Аляксандраўна ЛАПАЦІНА

Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь. Падсведчанне № 1110 ад 27 студзеня 2010 года.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Іх пазіцыя можа не супадаць з пазіцыяй рэдакцыі. Рэдакцыя пакідае за сабой права рэдагаваць і скарачаць дасланую інфармацыю, не ўступаць у перапіску з чытачамі.

Наш адрас: 246028, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 5-6, тэл. 33-30-71, e-mail: gggu@ggu.by, сайт: gsu.by. Газета выходзіць адзін раз у месяц на беларускай і рускай мовах. Распаўсюджваецца ў вучэбных карпусах і інтэрнатах бясплатна. З'яўста ў рэдакцыйна-выдавецкім адрэзе ГДУ, адрэкавана ў ААТ «Палесдрук»: г. Гомель, вул. Лепаўшынскага, 1.

Аб'ём 1 друк. арк. Тыраж 300 экз. Заказ №2905 Падпісана да друку 27 верасня ў 9.00.

ISSN 2077-1053

